
GIOVANI
ED ELEZIONI
EUROPEE 2019
Osservatorio Giovani e Futuro:
i risultati della ricerca Viacom
in 10 Paesi Europei.

‘Giovani, Politica&Futuro’, ricerca proprietaria Viacom Italia, Wave 7, e “Youth & Politics” study Global Insights Viacom. 10.000 interviste,
metodologia CAWI, 18-34 anni, Aprile 2019. 10 Paesi (Danimarca, Francia, Germania, Grecia,

Ungheria, Italia, Olanda, Polonia, Spagna e Regno Unito).

INSIGHTS.VIACOM.COM
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IL RAPPORTO TRA I GIOVANI EUROPEI
E LA POLITICA È ANCORA COMPLESSO

E A TRATTI CONNOTATO NEGATIVAMENTE.

Cosa si aspettano dai politici?
1. ONESTÀ
2. IMPEGNO

3. CHIAREZZA
4. ASCOLTO
5. EMPATIA

L’EUROPA: UNA GRANDE RISORSA ANCORA
NON PIENAMENTE ESPRESSA

I GIOVANI ITALIANI CHIEDONO ALL’EUROPA

ELEZIONI
EUROPEE I GIOVANI CI SARANNO

ITALIA
EUROPA

Appartenere alla UE è un bene
per il proprio Paese. 58% 57%

L’UE è di vitale importanza
per mantenere la pace e
buone relazioni tra i Paesi membri. ITALIA

EUROPA60% 60%

L’Unione Europea è una forza
culturale positiva.

ITALIA
EUROPA53% 51%

Il Parlamento Europeo è
uno spreco di risorse.

ITALIA
EUROPA24% 26%

Emerge una maggiore consapevolezza e propensione
al voto dei giovani italiani

GIOVANI ITALIANI E FUTURO Al centro l’intraprendenza

“INTRAPRENDENZA: S.F. [DER. DI INTRAPRENDENTE] - PRONTEZZA E AUDACIA NELL’ESCOGITARE
  E TENTARE IMPRESE, ANCHE RISCHIOSE, DA CUI PUÒ DERIVARE UTILITÀ.”

FORMAZIONE

4 su 10 5 su 10 2 su 10

MOBILITÀ IMPRENDITORIALITÀ

DECLINATA ATTRAVERSO 3 STRATEGIE

75%
65%

andrà a votare

(ITALIA)

(EUROPA)

83%
81%

è informato

(ITALIA)

(EUROPA)

URGE UN
CAMBIAMENTO!
(l’Agenda Europea ideale per i ragazzi italiani)

#1 L’AMBIENTE
#2 LA SITUAZIONE ECONOMICA
#3 LA CONDIZIONE GIOVANILE

OPPORTUNITÀ DI
STUDIO E LAVORO
RICERCA DI
ALTO LIVELLO
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SUPPORTO
ALL’IMPRENDITORIALITÀ
VIAGGI E ESPERIENZE
ALL’ESTERO
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